

加大投入 协调配合 因地制宜 科学规划

# 惠济区多措并举治理排污口

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张超 张华)昨日上午,在中州大道索须河桥东北侧的河堤岸上,花园口小型污水处理站扩建工程正在紧张有序的施工之中,月底即将投入使用。为响应郑州市“水清河美”行动号召,今年3月初以来,惠济区各级各部门加大投入、协调配合,在全区范围内开展排污口整治工作。

惠济区地处郑州北部,受区位和历史遗留等多种原因影响,多数乡镇、办事处都处在三环以外,市政基础设施相对滞后,一些村庄生活污水无法排入城市管网,特别是索须河、贾鲁河沿线的

部分村庄生活污水被迫排入河道。为改变辖区排污乱、难现状,该区由农委牵头,采取先堵后治、边堵边治、堵治结合的方法,对就近能入市政管网的,立即并入管网;对市政基础条件较差的,投资建设污水处理站,从根源上解决污水排放问题。

花园口村位于黄河南岸,随着城镇化进程的不断加快,许多拆迁村庄的群众和企业纷纷迁入,排污量也不断加大。记者在花园口小型污水处理站看到,扩建工程已基本完工,几名工人正在对五六个体积庞大的污水处理池进行

焊接组装。据花园口镇农办主任白金铭介绍,2011年建成的花园口污水处理站,日污水处理量500吨,已经无法满足实际需求,新扩建的1000吨污水处理站,建成后将能够满足每天15000吨的排放量。

“目前,惠济区已投入1596.61万元对花园口镇、古荥镇等市政设施较差的村庄建设了7座小型污水处理站,待污水处理站全部建成投用后,惠济辖区的河道排污将实现零排放。”惠济区农委水利科负责人李福恩说。

五龙口支沟是北三环下穿隧道雨水

泵站的泄洪明沟,由市委建于2013年修建,并汇入贾鲁河,北编组站及沿线居民生活污水的排入,是名沟的主要污水源,此前,五龙口支沟是条有名的“臭水沟”,污水足有四五米深,平日臭气熏天。经过与市城市管理局等部门协商,长兴路街道办事处在明沟处建设污水提泵站,将沟内污水通过提泵站把污水导入老魏陈排水明沟接入银河路市政管网。该工程已于6月初完工。现在,该提泵站3个排污泵作业,每天抽取1万余立方米,同时,对该支沟进行截流,防止污水注入贾鲁河。

## 行动起来治理扬尘

本报记者 栾月琳 通讯员 芦延军 文/图



“现在,家里的窗户可以放心打开了……”家住文化路81号省建设集团家属院的社区党员吕卫民兴奋愉快的心情溢于言表。

为治理扬尘,有效消除建筑施工对城市环境和居民生活的影响,东风路街道科技市场社区根据街道党工委要求,严格落实6个百分之百

防尘治污标准,要求辖区内的建筑工地做好场内广告的同时,全面完善相关规章制度和台账,明确分工,落实责任,严格落实扬尘治理督查考核,二三级网格长每日早晚督查,对围墙设置、冲洗设施、出入口硬化等硬件防尘措施采取落实责任,确保取得佳绩。

## 区街动态

中原区

### 高额罚单严惩露天烧烤

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)日前,中原区城市管理行政执法局对再屯东路“吕老大羊肉汤馆”违规露天烧烤行为作出了罚款10000元的行政处罚。

中原区城市管理行政执法局派驻桐柏路执法中队对辖区露天烧烤以及饭店油烟净化设施安装使用情况开展集中整治,在再屯路与再屯东路交叉口向北100米路西,发现路边饭店吕老大羊

肉汤馆依然使用老式碳烤炉露天烧烤,排放出大量油烟,气味极其刺鼻。执法人员立即采取行动,对该违法行为进行了拍照取证,依法将“吕老大羊肉汤馆”烧烤工具登记保存。后立案调查,根据其违法事实及情节,做出了罚款10000元的处罚决定。这也是中原区开展大气污染防治集中治理行动以来,对违规露天烧烤开出的首张罚单。

惠济区

### 党代表走进社区送清凉

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 高鑫)日前,惠济区组织市、区两级党代表开展“党代表进社区”活动。党代表来到惠济区新城办事处东赵村老年安置区,对老党员、干部进行走访慰问,并送去防暑慰问品。

“杨老,最近身体怎么样,天气热了,注意防暑啊!”在新城街道东赵村社区老年安置区杨天增老人

家里,党代表慰问团拉着他的手拉起了家常,询问杨天增老人的生活状况及存在的困难,并为他送去了粽子、遮阳伞及防暑药品。

与此同时,惠济区联合市第六、第七人民医院,在老年安置区里扎起帐篷,现场为老人们检查身体、答疑解惑;市疾控中心在社区内对蚊蝇消杀进行现场指导。

城东路办事处

### 开展远离非法集资宣传活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李莹)近日,管城区城东路办事处开展“拒绝诱惑远离非法集资”系列宣传月活动,通过微信、张贴海报、发放展板、发放宣传材料、利用LED显示屏、液晶电视滚动播放宣传口号等方式,营造浓厚的宣传氛围。

“防范打击非法集资,建设和谐美丽社区”是城东路办事处系列宣传月活动的主题,引导辖区居民培养正确的投资理念,自觉远离和抵

制非法集资。按照“打防并举、防治结合”原则,依托网格化管理,对重点企业、重点人员进行“日巡查、日反馈”,先后排查出的投资类、担保类风险企业15家,全部由科级干部分包,积极进行化解和处置。并在辖区广场、大型商业区、商务楼宇、居民楼院、街区主干道两侧等位置,发放宣传页和宣传品,悬挂宣传横幅,制作宣传版面和手机APP微信公众推送信息,引导居民提高警惕,远离非法集资。

解放路办事处

### 安全工作敢亮家丑

本报讯(记者 安群英 通讯员 孙庆江)昨天,解放路街道办事处召开二季度安全形势分析会,让辖区公共单位安全主管揭“家丑”,汇报安全隐患,邀请群众代表“横挑鼻子竖挑眼”,为安全工作“支招”、献计。安全工作敢亮家丑,安全生产才能“不出丑”,已成为该办事处固牢安全堤坝的一条成功经验。

该办事处地处二七商圈,高楼林立,人员密集,安全形势不容乐观。为做好安全防范工作,办事处

邀请二七区消防大队、安监局、解放路派出所不定期举办安全生产宣教培训,强化公共单位的安全意识。他们还经常组织拉网式排查,消除安全死角。组织消防、治安演练,不断提升员工应急条件下避险、逃生技能。

在此基础上,与辖区公共单位签订《安全生产责任书》,开展“安全生产对话谈心”活动,建立“安全形势分析制度”,查找安全隐患,督促整改落实,确保各项安全措施落实到位。

## 银基花园社区与路竹区文北里“结亲”

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 王轶)17日上午,未来路银基花园社区迎来远方的客人,并与路竹区文北里“喜结良缘”——台湾高雄市里长(相当于内地社区)河南参访团一行34人,参观了社区服务中心、社工服务站和智慧社区建设,座谈交流两地社区工作、社区管理与服务。双方签订了基层交流

友好结对备忘录。据悉,这是我省首个基层社区与台湾基层组织形成的长效交流机制。据了解,近年来,随着两岸关系和平发展的不断深入,金水区先后与台湾苗栗县、彰化县、高雄市等地开展了基层组织的交流,促进了金水区与台湾在经贸、文化、科技、旅游、教育等领域的交流合作。

## 文明河南



昨日上午,铁道安业家园小区热闹非凡,福华街街道新圃西街社区开展的迎端午庆七一广场文化节活动,吸引了200位社区党员、居民群众汇聚一堂。

本报记者 栾月琳 摄



中原区棉纺路街道三棉东社区组织开展“迎端午,制香包”活动,社区老人教孩子们制作香包,给孩子们讲述端午节的传统习俗。

本报记者 孙志刚 摄



昨天上午,金水区优胜路小学开展“我们的节日——端午”包粽子活动。在老师的指导下,同学们认真学习包粽子的技巧,喜悦之情溢于言表。

本报记者 宋晔 摄

## 社区里的“养老院”

本报记者 王思俊 通讯员 李柏昭

“咱们社区的‘养老院’,正式开工改造了!”昨天上午,在管城区陇海路办事处陇海东路第一社区,投资150多万元的老年人日间照料中心正式开工改造,老年人期盼的社区“养老院”日臻完善。

陇海东路第一社区面积约0.5平方公里,共有7个楼院,有居民楼64栋,总户数2729户,总居住人口近7000人,居民大都是原来郑州日产和郑州轻型汽车制造厂等9个分厂的职工,65岁以上老人占总人数的近40%。企业改制后,社区楼院的澡堂被租赁经营,原有功能不能正常发挥。在广泛征求群众意见的基础上,按照“阵地共建,居民共享”的原则,社区决定澡堂整体改造升级,建造成老年人日间照料中心,具备接待室、

营养餐厅、康复训练室、图书阅览室、心理疏导室、书画娱乐室、医疗康复保健室,并引入智慧养老社区模式,推进电子健康档案、城市和社区生活等领域信息化建设,利用物联网技术为老人提供生活照料、康复康乐、精神慰藉等服务。

“大澡堂”变成了“养老院”,让老人晚年生活更加丰富多彩、快乐幸福。近年来,陇海路办事处按照全区运用“互联网+”概念,注重社区建设水平提升,建成陇海东路第一社区党政便民服务中心,设置立体液晶宣传公告机,安装了65寸触摸液晶电脑一体机,成立模特队、太极拳队、舞蹈队、自行车队、书画协会以及钓鱼协会6个社团组织,丰富辖区居民精神生活。

## 用歌声传播欢乐

本报记者 朱华 通讯员 杨俊

“我们迎着初升的太阳,走在崭新的道路上。我们是优秀的中华儿女,谱写时代的新篇章……”每周三上午,在上街区新安路街道朝阳社区演绎空间都会传来老年合唱团阵阵欢乐的歌声。社区老年合唱队队员有90余人,最大的年龄81岁,最小的年龄50多岁,今年77岁的社区党员罗德崇是合唱团的团长。

罗德崇退休前曾在中铝河南分公司机械厂工作,1958年分配到郑州铝厂后,他的唱歌特长很快就被领导和同事们发现,在那个建设、大生产的年代,罗德崇唱的《咱们工人有力量》、《四渡赤水出奇兵》、《歌唱祖国》、《长江之歌》等歌曲可没少为工友们增添干劲。慢慢地,有一些年轻人也喜欢起唱歌,并经常向罗德崇请教唱歌方法与技巧,在大家的提议下,罗德崇把有唱歌爱好的同事们组织起来,利用业余时间教大家学唱排练。随着一首首脍炙人口的歌曲的演唱,不仅丰富

了职工们的业余文化生活,更为大家带来了精神上的动力,仿佛只要歌声唱起来,浑身的干劲儿立刻就能够调动起来。

1997年退休后的罗德崇,把更多的时间和精力投入到自己多年的爱好之中,发挥自身特长,义务为辖区居民进行声乐培训,带动了很多人跟他一起共同唱歌,在新安路街道党工委的支持和罗德崇倡导下,几十位老人共同组成了社区合唱团。

由于合唱团门槛低,不分男女,不论职业,只要喜欢都可以报名参加,合唱队员的水平不一,有一段曲子就要教数十遍,罗德崇总是耐心施教,从未有一句怨言,正是他的这种任劳任怨、无怨无悔的精神,使他所指挥的合唱队在区里的合唱比赛中成绩优异。由他创作的《走进社区》、《社区安全歌》两首歌曲,也被广为传唱。

不少歌友都这样说:合唱团就像一眼甘泉,滋润了老年人的晚年生活。

# 把安全送给他人 把伤害留给自己

——一名执法队员的临危选择

本报记者 安群英

16日晚10时许,二七区城市管理行政执法局执法队员刘豪龙在夜间执勤时,遭遇一位电动车骑行人员逆行,为了躲避突然的危险,刘豪龙驾车撞向了路边花坛行道树上,造成身体受伤,而骑行者却安全离开。

昨日上午,记者在郑州市第二人民医院病房看到了受伤的刘豪龙,医生正在给他做检查治疗,医生介绍说,刘豪龙软肋、膝盖以及头部多处受伤,但身体素质很好,并没有生命危险。

回想起受伤的情景,在医院守护刘豪龙的另一名执法队员王俊辉还心有余悸。他说,16日晚上6时30分,他和队友刘豪龙、付坤三人一组正式上晚班,开始夜间巡查,主要任务是治理占道经营露天烧烤。在工人路汉江路附近他们发现一家冒记烧烤摊,他们开始劝阻,并且分工王俊辉和付坤留在原地执勤盯守,防止烧烤摊点在执法人员离去后重起炉灶。刘豪龙则驾车沿着丹青路、长江路、工人路周边责任区内一路巡查,清理了

几个占道摊位后,刘豪龙开始掉头返回,与同组的执法队员会合。当车辆从南三环与长江路西向东行驶时,一辆电动车逆行迎面而来,当时下着雨,灯光昏暗,发现有逆行骑行者时刹车已来不及。为了避让骑行者,刘豪龙猛打方向,车辆撞到了路边花坛行道树上,由于用力过猛,执法车辆被撞了四个轮朝天。

“路过的一位行人救了我。”刘豪龙说,从撞击惊吓中清醒过来后,发现自己满脸是血,大声喊着求救,并挣扎着试图

从副驾驶位置上爬出车身,一位路过的人拉起他的身子往外拽,并拨打了110报警电话。

刘豪龙今年26岁,退伍后从事行政执法工作已经六年,都是在基层一线。二七区行政执法局嵩山路执法中队队长康建伟说,这个班工作时间从晚上6点多到夜里11点,由于夜间工作的特殊性,执法队员往往12点钟也回不了家。他们工作责任心很强,刘豪龙还是二七区行政执法局2014年度优秀执法队员。

## 西大街办事处“大工委”挂牌

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 侯宪明 张瑞红)昨日下午,管城回族区西大街街道“大工委”挂牌成立。

西大街街道“大工委”打破了党建封闭单一格局,将辖区公共单位、非公有制经济组织、新社会组织党组织由社区建设的“局外人”,变成社区建设的“参与者”,通过推行党

建联建共建承诺制,引导辖区各类党组织自觉接受街道“大工委”的指导,积极开展面向社区群众的服务活动。通过建立“协商议事机制、双向协作机制、共驻共建机制、联动服务机制、结对帮扶机制”等形成以街道“大工委”为核心、社区党组织为基础、驻街道各单位党组织共同参与的区域化党建工作格局。